Control 3 CI43B-CI73H
Profesor: Sergio Jara Díaz




Fecha: 2 de Julio 2010
Auxiliar: Sebastián Astroza

1. Alonso y Sebastián son dos hermanos que independientemente se han dedicado a ser empresarios de transporte. Alonso posee N flotas de camiones que permiten el intercambio de comestibles entre N pequeños pueblitos y la gran ciudad de Arcadia (no existe interacción  de ningún tipo entre los pueblitos). Los camiones de Alonso no sólo llevan carga de los pueblos a Arcadia, sino que también transportan hasta Arcadia lo que los pueblitos quieren enviar a Esparta, ciudad vecina que sólo atrae flujos. El transporte entre Arcadia y Esparta es atendido por la empresa de Sebastián (Arcadia sólo genera flujos hacia los pueblitos). Se sabe que para la empresa de Alonso el costo asociado a los terminales en un período dado es directamente proporcional al cuadrado de la suma de los flujos que son cargados y descargados en todos los terminales (tanto en la ciudad como en los pueblos); y que el gasto en ruta en un período es proporcional a la raíz cuadrada de las toneladas-kilómetro totales transportadas en dicho período. Además no existe otra fuente de costo para la empresa. La empresa de Sebastián sólo debe pagar un costo fijo C0 y un costo en ruta proporcional a las toneladas-kilómetro totales transportadas. Mientras Alonso desea encontrar una expresión que le permita conocer y entender con exactitud el grado de economías de escala de su empresa, Sebastián está pensando en ofrecerle a su hermano la fusión de ambas empresas (los vehículos de Sebastián llevarían el flujo que va de los pueblitos a Esparta desde los mismos pueblitos hasta Arcadia y de ahí a Esparta). Asesore a ambos hermanos apoyándose en la materia vista en clases.
2. Considere un sistema de transporte de buses que sirve un único par origen destino en el cual el costo marginal de los operadores es una función continua que tiene un valor A para demanda nula y luego va decreciendo linealmente con la demanda hasta que ésta alcanza un nivel Y0, donde el costo marginal comienza a ser constante e igual a M. Además el tiempo total de viaje de cada usuario es inversamente proporcional a la demanda hasta el nivel de demanda Y0, luego del cual comienza a ser directamente proporcional a una constante B más el número de pasajeros que exceden el mencionado nivel de demanda. El valor del tiempo es α  (idéntico para todos los usuarios)  ¿Existirá algún nivel de demanda que justifique una política de no subsidio? Comente su resultado.
